lereS SUITES feuille 25

Examen de Noél - vendredi 16 décembre 2011 Classe de I° S

Exercice 3 (3 points) ]

Dans le plan muni d’un repére orthonormé (O, T, T), on donne H I’hyperbole d’équation y = -}1; etd,la

droite d’équation y = 2x + m.
A chaque réel m correspond une droite d,',x.

1) Que peut-on dire de I’ensemble des droites 4, ?

2)

a) Construire Het les droites 4, d; et d.
b) Montrer que pour tout réel m, a droite d,, coupe H en deux points distincts M et N.

3) On note I le milieu de [MN].
a) Calculer les coordonnées de I en fonction de m.
b) En déduire que I’'ensemble des points I est une droite dont on donnera une équation réduite.

Exercice 4 (8 points)

-

Partie A) On munit le plan P d’un repére orthonormé R= (0O ; 1 ;j)

Soit g(x)=+/1+x,x€1=[0:2].

1) Etudier les variations de la fonction g sur I’intervalle I.
2) Soit x€ I, montrerque : g(x)€ 1.
3) On considere I'équation (E): g(x)=x, ot x €L

Montrer que (E) posséde une unique solution qui sera notée [ . (On notera que g(1)=1).

4)
) Soit xe1 (-l =——""
a oit x€ I, montrerque: g(X)—g(/) =—F/———.
NI+ x++/1+1
1

b) En déduire que pour tout réel X tel que x€ I, Ig (x)— l] < ;‘x - ll .

¢) Soit C la courbe représentative de g dans le plan P. Construire C.
Partie B)

1) Soit A:y=x. Construire A.

2) Soit (u,) sev la suite définie par : uy=0 et pour tout entier naturel n,u,,, = g(1,).
a) Placer sur I’axe des abscisses, les réels U, U, , U, , U, . (On utilisera la droite A)
b) Enraisonnant de proche en proche, montrer que pour tout entier naturel 7,4, € .

¢) Enraisonnant de proche en proche, montrer que pour tout entier naturel 72,14, <U,_, .

(On pourra utiliser les variations de la fonction g ).

3) Soitn e IN. Montrer que ‘“n+1 ——l’ S%lun —ll.

1
4) Enraisonnant de proche en proche, montrer que pour tout entier naturel 72, 'ona: ‘un -1 l < —n-luo - li
2

1

n—}1

5) En déduire que pour tout entier naturel 72 ,’ona: !un *l} <
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